

bb. 78. időjárásjelentés

1/gy/La

1968. július 5.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:
fűledt, meleg idő

várható időjárás szombat estig: kevés nappali felhőképződés, legfeljebb az ország északi részein egy-két helyen zápor, zivatar. mérsékelt, napközben kissé megélénkülő délkeleti-déli szél. fűledt, meleg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 30-34 fok között./mti/

bb. 80. szesznyitó koncert a kiscelli muzeumban

k ol/Lk/sr/gy/La

1968. július 5.

a kiscelli muzeum kitűnő akusztikájú kastélyudvarán pénteken este, a magyar kamarazenekar hangversenyével megkezdődtek az idei szabadtéri koncertek. az est műsorán négy mozart-mű: a dur divertimento, az il re pastore - hangversenyárja, az esz-dur klirtverseny és a g-moll szimfónia szerepelt. a hangversenymester tátrai Vilmos volt. közreműködött lászló margit, a magyar állami operaház tagja és friedrich ádám klírtművész./mti/

bb. 81. ünnepélyesen megnyitották a gyulai várszínház 5. évadját

vid-fm/mné/ká/gy/La

1968. július 5.

pénteken megnyitotta kapuit a gyulai várszínház. ebből az alkalomból a középkori téglavár zászlódiszben várta vendégeit, s korabeli jelmezbe, fegyverzetbe öltözött lovasok portyáztak a vár előtt. este nyolc órakor megszólaltak a fanfárok, s felhangzott a hagyományos erkel-szignál: „hazám, hazám...”, a vár fókán - égő fáklyával a kezükben - „apródok”, sétáltak. fél kilenckor eldőrdült a várágyú s megkezdődött a várszínház 5. évadjának első előadása.

ez alkalommal madách imre „csak végnapjai”, című történelmi drámáját mutatták be. a drámát keresztury dezső alkalmazta a várszínházra. az előadáson fellépett bánffy györgy, iványi józsef, horváth sándor, szoboszlai sándor, iszóf vilmos, tyll attila, fülöp zsigmond, stefánik irén, dőry virág és demjén gyöngyvér.

a „csak végnapjai”, -t miszlay istván rendezte, aki öt évvel ezelőtt fő szervezője volt a gyulai várszínháznak. a díszleteket suki antal, a jelmezeket gyarmathy ágnes tervezte./mti/

- v e g e -

20.50/gy

- 48 -

20.10.1968

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M t i b e l f ö l d i n i r e k

1968. július 6.

bb. 1. kerámia biennálé a pécsi porcelángyár centenáriumán

a vid-kz/tné/ká/gy/La

1968. július 6.

október 12-20 között nagyszabású ünnepségekkel emlékeznek a pécsi porcelángyár alapításának 100. évfordulójáról. a gyár művelődési házában megnyitják a százéves üzem történetét, továbbá a felszabadulás utáni legszebb termékeit bemutató kiállítás. a pécsi janus pannonius muzeum ugyanekkor kiegészíti tízezer darabos zsolnay gyűjteményét. jubileumi kiállításán a száz év legszebb pécsi porcelánjait láthatják majd az érdeklődők. a muzeum munkatársai és a megyei tanács filmlaboratóriumának alkotó gárdája filmet készít a gyár dolgozóinak életéről és termelő munkájáról. október 13-án a pécsi jókai téren felavatják azt a díszkutat, amelyet a centenáriumát ünneplő gyár művészei és munkásai társadalmi munkában készítették, s a városnak ajándékoztak. október 14-én tudományos ülészak kezdődik, pécsen. negyven előadás hangzik el a gyár történetéről, a kerámia és porcelánművészetéről, illetve a szilikátipari gyártástechnológia időszerű kérdéseiről. a jubileumi ünnepségek kiemelkedő eseménye lesz az ugyancsak pécsen megnyitott első országos kerámia-biennálé./mti/

bb. 2. több ezer szaktanács - mezőgazdasági üzemeknek

1 if/j/gy/La

1968. július 6.

a négy hónappal ezelőtt életre hívott országos mezőgazdasági szaktanácsadási szolgálathoz tartozó szervek máris több ezer szerződést kötöttek mezőgazdasági üzemekkel, vállalatokkal. az évek óta eredményesen működő husz intézmény mellé újabb 38-at vettek fel a szaktanácsadásra jogosult szervek listájára, és ezzel a legkülönbözőbb szakterületeket kapcsolták be az információs szolgálatba.

Molyt.köv./

- 1 -

Leli

bb. 2. /több ezer szaktanács.... folyt./ gy

az első hónapok tapasztalatai szerint továbbra is a legkelendőbbek a régi, kipróbált informátorok - tehát a szolgálatot alapító husz szerv - szaktanácsai. velük eddig hozzávetőleg 1 600 - 1 800 szerződést kötöttek különböző mezőgazdasági üzemek, tsz-ek, állami gazdaságok, van olyan szerv, amelyik egymaga két-száznál több kérdésben foglalt hivatalosan állást. ilyen például a bábolnai állami gazdaság, amelynek külföldi megbízásai is vannak. a mezőgazdasági gépkiszérlési intézet már bázisgazdaságait is bevonta a szaktanácsadói tevékenységbe. az egyik ilyen, gépkiszérlésekre kizemelt állami gazdaság, a komáromi például 24 szerződést kötött, és a várható szaktanácsadói díj eléri majd a félmillió forintot.

Általános tapasztalat: olyan nagy az érdeklődés, hogy a szervek egy része újabb „megrendelést”, már nem is tud felvenni, a szaktanácsadók minden idejét kitölti az eddig le-szerződött munka. a listára felvett további 38 intézmény és üzem szintén többszáz megbízást kapott megfelelő díjazás elterében. különösen az öntözéssel és a gépi betakarítással kapcsolatban ad sok utbaigazítást a szolgálathoz tartozó szerveknél alkalmazott 850 főnyi szaktanácsadó testület./mti/

bb. 3. nyílnak a bükk nyári virág-ritkaságai

a vid-cs/mné/ká/gy/la

1968. július 6.

a korán beköszöntött kánikulában a szokottnál csaknem husz nappal előbb bontottak szirmot a bükk nyári virágritkaságai. a tarkó és nagykovács oldalon alkonyattájt nyílnak a hölgy estike, míg a bükk, hárs- és kőriserdőkben a halvány-sárga színű sisakvirág pompázik. ugyancsak a bükk növényritkaságok közé tartozik a piros bogóju havasi ribizke, melynek élénkpiros foltjai többek között a lusta-völgyben, a nagykovács környékén virítanak.

/folyt. köv./

Lel

- 2 -

bb. 3. /nyílnak a bükk.... folyt./ gy

szirmot bontott a narancsvörös bogókat érlelő bérci rózsza is, melynek külön nevezetessége, hogy nincs tövise. a mészmentes talajokon az imókk oldalán, az ablakos völgyben neveli már termését hazánkban egyedül itt található fekete fonya./mti/

bb. 4. újabb horgásztanyák a duna-mentén

vid-cs/mné/ká/gy/la

1968. július 6.

három év alatt megkétszereződött a horgászok száma, s jelenleg már 16 000 tagot tart nyilván a mohos nagy-dunai intéző bizottsága. az ipolytól dunaföldvárig terjedő folyamszakaszokon és a környező vizeken horgászó tagok tavaly 190 000 kiló halat fogtak. az intéző bizottság 43 egyesülete 22 horgásztanyával rendelkezik. a rohamosan növekvő tagság számára azonban ez is kevés, s ezért, a délegyházi tavaknál hamarosan felépül az intéző bizottság újabb horgásztanyája. ugyancsak itt, augusztusban adják át rendeltetésének a nagybudapesti horgász egyesület egymillió forint beruházással készülő új létesítményét. építkeznek a szentendrei horgászok is: papszigeti tanyájuk a jövő évben készül el./mti/

bb. 5. mini-hűtőház Lovasberényben

vid-cs/mné/ká/gy/la

1968. július 6.

huszonöt vagon kapacitású mini-hűtőházat épített Lovasberényben a csákvári állami gazdaság. a hűtő-tárolótelepen a gazdaság zöldség- és gyümölcsstermését tartósítják, nulla fokos hőmérsékleten. a teljesen gépesített hűtőházba már megérkeztek az első gyümölcszállítmányok./mti/

bb. 8. hatszáz vikendház hely a keleti-főcsatorna mentén

vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. július 6.

több mint 600 vikendház helyet mértek ki eddig a tiszántul mesterséges folyója, a csaknem 100 kilométer hosszú keleti-főcsatorna mentén. a fásított részekben kimért házhelyekből eddig 300-at átvettek az igénylők, s egy részükön fel is építették a csatornapart első vikendházait. a tervek szerint hamarosan villanyvilágítást is kapnak az új telepek./mti/

Lel

5

bb. 6. október 15-ig négy kilométer hosszú, 60-80 éves gázvezetékét cserélnék ki a belvárosban

1 hbj/lk/gy/la

1968. július 6.

a belvárosból, a deák ferenc utca, kiskörút, kossuth Lajos utca és a duna által határolt városrészből, a rekonstrukció során - amelyre a következő években kerül sor - szeretnék számítani a füstöt, ezért nagyon sok helyiséget a jövőben gázzal fűtenek. a mostaninál lényegesen több gáz szállítására azonban a 60-80 évvel ezelőtt fektetett csövek használhatatlanok. a fővárosi gázművek a belvárosban a városház utcában, a váci utcában, a martinelli téren, a kristóf téren, a bécsi utcában, a deák ferenc utcában, a bárczy István utcában, a párisi utcában, a gerlóczy utcában összesen négy kilométer hosszúságban 10 millió forintos költséggel 300-500 milliméter átmérőjű csöveket cserélt, illetve cserél ki. a munkálatokat ez év októberéig befejezik./mti/

bb. 7. perlon háló verebek ellen

a vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. július 6.

különös rendeltetésű finom perlon háló gyártását kezdték meg a kenderfonó és szövőipari vállalat szegedi hálókészítő üzemében. a vékony perlonszálakból kötött hálókkal a kukorikát, búzát és más szemes terményeket tároló színeket védik majd a falánk madaraktól, elsősorban a verebektől. a nagy terménybetakarítási szezonra több mint 5 000 négyzetméternyi speciális „verebháló”, készült az üzemben. többségét a najdu-bihar és a bács-kiskun megyei gabona felvásárló és feldolgozó vállalatnak szállítják./mti/

bb. 9. dinitrogénoxiddal töltött szifonpatronok

a vid-kz/tné/ká/gy/la

1968. július 6.

új termék - dinitrogénoxiddal töltött szifonpatronok - készítését kezdte meg a répcelaki szénsavgyár. a patronok a jászberényi hűtőgépgyár új készítményének, a dinitrogénoxiddal működő habkészítőnek lesznek a kellékei. az augusztusban forgalomba kerülő habszifon készülékek elsősorban tejszínhab készítésére lesznek alkalmasak, de jól felhasználhatók tojásalapú ételhabok és habkrémek előállítására is. az újfajta szifonpatronokból az idén négymilliót ad át a kereskedelemnek a répcelaki gyár./mti/

Lelvi

- 4 -

bb 10. 666 millió forintos árbevétel feldolgozott mezőgazdasági termékekből - a mém felmérése a szövetkezeti gazdaságok élelmiszeripari tevékenységéről

1 jf/j-lm la

1968. július 6.

a mém felmérte, hogy miképpen alakult a szövetkezeti gazdaságok élelmiszeripari tevékenysége és tájékozódott a fejlesztési elgondolásokról is.

az adatfelmérés szerint 1967-ben a gazdálkodó 3456 szövetkezeti gazdaság közül 2044 - a gazdaságok 59,1 százaléka - foglalkozott mezőgazdasági termékek feldolgozásával. ezenkívül még öt szövetkezeti közös vállalkozás folytatott ilyen irányú tevékenységet. a gazdaságok közül 415 kifejezetten élelmiszeripari készterméket gyártott, - például 160 szövetkezet húst és hústerméket állított elő. zöldségfeldolgozásra a gazdaságok három, gyümölcsfeldolgozásra pedig a gazdaságok négy százaléka vállalkozott. megállapították, hogy a feldolgozó tevékenység nagyobb részben a termelés kiegészítő részét képező takarmánykeverésre, főlözésre és előfeldolgozásra terjedt ki. tejfeldolgozással 897, szőlőfeldolgozással pedig összesen 490 szövetkezeti gazdaság foglalkozik.

a szövetkezeti gazdaságok és a közös vállalkozások üze- meiben tavaly 1,14 millió hektoliter tehén- és juhtejet, 988 vagon zöldséget, 3989 vagon gyümölcsöt és 3414 vagon szőlőt dolgoztak fel. keveréktakarmány készítésre 16 ezer vagon takarmányt, egyéb élelmiszeripari termékek előállítására pedig 291 vagon mezőgazdasági terméket használtak fel. az üzemek nyersanyag-szükségletét majdnem teljes egészében saját termelésből biztosították. így például a tej 99 százaléka, a sertés 90 százaléka, a keveréktakarmány-készítéshez szükséges alapanyag 87 százaléka a saját gazdaságokból származik. a termékek értékesítéséből származó árbevétel 671,7 millió forint volt, ennek mintegy 76,6 százaléka szerződéses értékesítésből származott.

a felmérés megállapította azt is, hogy nem megfelelő a feldolgozó üzemek elhelyezése. nagy részüket korábban más célra használt gazdasági épületekben rendezték be. gépeik kis kapacitásúak, és rendszerint csak egy, esetleg néhány környező szövetkezet termékeinek feldolgozására alkalmasak. egy-egy üzemben a feldolgozott mezőgazdasági termékek mennyisége 2-50 vagonra tehető.

/folyt.köv./

8.20/lm 9 1/2

- 5 -

9.10.1968

bb 10. / 666 millió ... 1. folyt./-lm

a műszaki fejlesztést ugyanakkor gátolja, hogy nincsenek megfelelő tipustervek és a gépeket is gyakran egyedileg kell legyártani.

a szövetkezeti gazdaságok és vállalkozások az idei évre 93 új feldolgozó üzem létesítését irányozták elő, ebből 32 tej-, 14 hus-, 6 zöldség- és 12 gyümölcs-alapanyagot használ majd.

a szövetkezetek az idei évre 666 millió forint árbevételre terveztek. jelentősebben fejlesztik a zöldség- és gyümölcsfélék előfeldolgozását, míg a késztermékek közül a pálinkafőzés, a hus- és hustermék-előállítás, valamint a szörpkészítés iránt mutatkozik érdeklődés. általános tapasztalat, hogy a pénzügyi hi-telezési nehézségek és a saját erő hiánya miatt, valamint a termeléshez szükséges nyersanyagbiztosításra a feldolgozó üzemeket általában közös vállalkozás keretében akarják megvalósítani. a tsz-ek területi szövetségei is ilyen irányban tesznek javaslatot tag-szövetkezeteiknek./mti/

bb 11. megérett a nyári alma

vid-cs/mné ká

1968. július 6.

a nyíregyházi piacon megjelent a nyári alma. az első szállit-mányokat még többnyire az egyéni termelők és szövetkezetek küld-ték, de egy-két nap múlva megkezdik a szedést a megye legnagyobb nyári alma termelő üzemében, az ujfehértói állami gazdaságban is. a piroscsikos, fűszeres asztrahány és a nyári fontos fajtákból több vagonnyit küldenek innen a hazai és külföldi piacokra. a nyírségi állami gazdaságokból az idén körülbelül 15 vagon nyári almát szállítanak exportra, további 10 vagonnyit pedig a belföl-di ellátásra adnak./mti/

bb 12. megépítik a murai vízművet

vid-kz/tné-lm ká

1968. július 6.

megállapodás jött létre az országos vízügyi hivatal és a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága között a nagykanizsa vízellátását szolgáló murai vízmű első ütemének kivitelezésére. az építkezés már ez év szeptemberében megkezdődik. ötven millió forintos költséggel 1971 végéig 10 csőkut és egy csápos kut, továbbá a gépház és 10 kilométernyi vezeték készül el. az együttesen 108 millió forintos beruházási költséggel épülő vízmű második ütemének kivitelezéséről később intézkednek./mti/

8.40/ju 4e 9h

9.10.20.20

-6-

bb 13. jól vizsgázott a visontai gépóriás

vid-kz/tné-ju ká la

1968. július 6.

jól vizsgázott a visontai thorez külszíni fejtéses szénbá-nya előkészítésénél az elmúlt év augusztusában üzembehelyett ndk gyártmányu marótárcsás óriás kotrógép-. teljesítménye rend-szeresen meghaladta az előírt szintet. a tervezett 1600 köbméter helyett üzembehelyezése óta átlagosan 1750 köbméter földet moz-gatot meg óránként, de gyakran előfordult, hogy 2.200 köbméter-re is felfutott az óránkénti teljesítménye. az óriásgép az elő-írások szerint jelenleg még csak napi 15 órát dolgozik. száz százalékos - napi 24 órás - kihasználására csak egy évi ,, pró-baidejének,, letelte után kerülhet sor. /mti/

bb 14. száznolcvan millió forint a termelőszövetkezetek sedég-üzemágaiból

b vid cs/mné-ju ká la

1968. július 6.

tanulmányt készített a tagszövetkezetek melléküzemági te-vékenységéről és annak szerepéről a kecskemét-kiskunfélegyháza környéki mezőgazdasági termelőszövetkezetek területi szövetsége. megállapították, hogy a mezőgazdasági termeléshez kevésbé kap-csolódó ipari és egyéb tevékenységgel elsősorban a kedvezőtlen adottságú termelőszövetkezetekben foglalkoznak. a nagyhatáru bács-kiskun megyében az ilyen tsz-üzemeknek mintegy 50 százalé-ka a gyenge termőképességű homokvidéken - kecskemét és kiskun-félegyháza környékén - könnyíti a megélhetést, segíti a közös gazdaságok erősödését, fejlődését. a melléküzemágak ez évi bevé-tele meghaladja a 180 millió forintot, ami a tsz-ek összjövedel-mének több mint 20 százaléka. a melléküzemági tevékenység elő-nyösebb és gazdaságosabb formája a különböző gyárak részére vállalt kooperációs munka: kisebb beruházást igényelnek, és sok esetben a gyárak, vállalatok is részt vállaltak létrehozásuk-ban. gyakori a konzervgyárakkal kötött megállapodás. a vidéken több mint 20 termelőszövetkezet folytat kereskedelmi tevékeny-séget.

a homokhátság közös gazdaságainak szerteágazó melléküzem-ági tevékenységéhez a jövőben a területi szövetség is segítségét nyújt piackutatással, a közös vállalkozások szervezésével. egy-üttal figyelnek arra, hogy az eddiginél körültekintőbben és meg-alapozottabban szervezzék meg az újabb segéüzemeket. külön gondot fordítanak arra, hogy a termelőszövetkezetek elárusító helyeiken kulturált és higiénikus körülmények között értékesít-sék termékeiket. /mti/

8.40/lm ide 9h

9.10.20.20

-7-

bb 15. félmillió hektoliter permetlé tokajhegyalján

a vid-cs/tné-lm la

1968. július 6.

tokajhegyalján az 1890-es évek óta nem volt példa arra, hogy július elejéig ne jelentkezzen a peronoszpóra-fertőzés. az idén eddig még csak peronoszpóra veszélyt sem jeleztek sehol. ennek ellenére a termelő üzemek és az egyéni gazdák már negyedszer permetezik az ültetvényeket. a termőtájon eddig mintegy félmillió hektoliternyi permetlevet szórtak ki a tőkékre. a gondos ápolás meglátszik az ültetvényeken: sárguló lombu tőkét sehol nem lehet látni a több mint 12 ezer holdnyi szőlőtáblákon. egyre inkább tért hódítanak az új védekező szerek: a hagyományos rézgálicot már csak a kistermelők használják. helyét az ortocid és az ortofaltán foglalta el. ezek a gombaölő hatásukon kívül erőteljesen fejlesztik a levélzetet. a tapasztalatok szerint különösen a bogyóképződés és a fűrtfejlődés idején befolyásolják kedvezően a szőlőket. az idei nagy szárazság eddig nem ártott a világhírű borvidék szőlőkultúrájának, a terméskilátások biztatóak./mti/

--

bb 16. az év végére elkészül a szolnoki mosószergyár - háziasszonyok zsúrizik az új termékeket

a vid-kz/tné-lm ká

1968. július 6.

világszínvonalu technológiával évente 8000-10 000 tonna szintetikus mosószert gyárt majd a szolnoki tiszamenti vegyiművekben ez év végére elkészülő mosószergyár. az új üzem kezdetben három, később pedig négy változatban gyártja a nagyhatású mosószereket. tizenöt és harminc dekás, illetve félkilós izléses dobozokban kerülnek majd forgalomba. az új termékek még a gyártás megkezdése előtt a háziasszonyok „zsúrija” elé kerülnek. szakértői véleményüket a gyártástechnológia végső kialakításánál figyelembe veszik./mti/

--

bb 17. sikeres védekezés a májmétely ellen

vid-cs/mné-lm ká

1968. július 6.

a fejér megyei állategészségügyi állomás munkatársai három év óta szervezett küzdelmet folytatnak a szarvasmarhák és a juhok veszedelmes betegsége, a májmétely ellen. munkájuk során több ezer beteg állatot vizsgáltak meg és különitettek el, kezeltek.

/folyt.köv./

8.55/lm He 911

9.10.81

- 8 -

bb 17. /sikeres védekezés... 1. folyt./-lm

különösen az erősen fertőzött móri, sárbogárdi és székesfehérvári járásban vizsgálták végig gyakran az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és háztáji gazdaságok juhait, teheneit. az 1965-évihez képest a szarvasmarhák között öt százalékkal, a juhok között pedig hat százalékkal csökkent a májmételyben megbetegedett állatok száma. a betegség csökkenése hozzávetőleges számítások szerint csak fejér megyében évi négy-öt millió forint kártól mentette meg a népgazdaságot.

a tervszerű rét- és legelőjavító munkák eredményeképp mind kisebb területen fordul elő a májmétely terjesztője: a törpe iszapcsiga./mti/

--

bb 18. újabb társulások a sertéshus gyárszerű termelésére

vid cs/mné-ju ká la

1968. július 6.

békés megye termelőszövetkezetei a közösből évente százötven-százhatvanezer hitottségadást adnak el az államnak. különösen jó eredményeket érnek el a termelőszövetkezeti társulások. kunágótán és gyulán a megyei átlagnál kevesebb költséggel, lényegesen jobb takarmány-értékesítéssel állítják elő a sertéshust. a megyei szervek sertésfejlesztési programot dolgoztak ki és szabavették a termelőszövetkezeteket: ahol érdemes nagyobb összeget fordítani új telepek építésére.

némrég újabb három termelőszövetkezeti társulás alakult: tótkomlós három kollektív gazdasága a békéssámsóni előre tsz-el együtt hétszázhusz anyakoca szaporulatának felnevelésére és hizlalására vállalkozott. szakosított telepet hoznak létre, ahol gyárszerű sertéshus termelésre rendezkednek be. évente legalább tizenhárom-tizennégyezer sertést hizlalnak meg, s egy részét maguk dolgozzák fel. a csorvási termelőszövetkezetek a gerendásiakkal, a mezőberényiek pedig a csárdaszállásiakkal társultak. ezenkívül az eleki lenin, a megyesbodzasi egyetértés és a kamuti béke tsz önállóan épít új, korszerű sertéstelepet. a megyei szervek úgy értékelik: 1970-től évente ötvenöt-hatvanezer hitottségadást kap a népgazdaság békés megye új telepeiről. /mti/

--

bb 19. takarmányélesztő a háztáji gazdaságoknak

vid-cs/tné-ju ká la

1968. július 6.

a szabadegyházi szeszyár a takarmányélesztőt őszől kezdve a háztáji gazdaságok számára is beszerezhetővé teszi. az értékes tápszert 1-1 kilós polietilén tasakokba csomagolják. a negyedik évnegyedben 50 000 takarmányélesztő adagot szállítanak így a földművelőszövetkezeteknek. a kísérletek szerint nemcsak borjakkal, sertésekkel és baromfi-félékkel, de méhekkal is etethető a takarmányélesztő, amely fontos vitamínokat tartalmaz. /mti/

--

9.05/ju He 110

9.10.81

-9-

bb 20. hogyan vélekednek munkájukról és vezetőikről a dolgozók - érdekes szociológiai vizsgálat az uvaterv-nél

1 tz/hné-ju la

1968. július 6.

az ut- és vasutervező vállalat érdekes szociológiai vizsgálatot kezd dolgozói körében.

a kiosztott és kitöltés után névtelenül visszaküldendő kérdőívekből kiderül majd például, hogy a dolgozók folyamatosan kapnak-e munkát és a hozzá szükséges tájékoztatásokat, milyen arányban végeznek szakképesítésüknél alacsonyabb felkészültséget igénylő teendőket és miért, vannak-e általuk szükségtelennek, vagy lényegtelennek tartott feladataik, illetve munkájuk mekkora hányadát tartják érdekesnek. választ remél a vállalat többek között arra is, hogy az egyes dolgozók arányosan tartják-e végzett munkájukkal a kapott anyagi és erkölcsi elismerést, az utóbbi öt évben hányszor kaptak fizetésemelést, mekkora jövedelemkülönbség kedvéért mennének más vállalatához stb. kikérlik a dolgozók véleményét a munkahelyek fűtéséről, szellőzéséről, zajáról, világításáról, takarításáról, felszereltségéről, a vállalati étteremről és büfééről stb.

a legérdekesebb kérdés azonban az, hogy milyennek érzik a légkört csoportjukon, osztályukon és az egész vállalaton belül, hogyan értékelik vezetőik szakmai tudását, vezetési képességét és emberi tulajdonságait, egyetértenek-e a vállalat felső szintű vezetőségének vezetési módszereivel és szervezési megoldásaival.

a válaszok gépi feldolgozása révén a vállalat olyan információk birtokába kíván jutni, amelyek lehetővé teszik a munkaadó és a munkavállalók közötti kapcsolat és általában a munkakörülmények javítását. /mti/

--

bb 21. hétfőn nyereménybetétkönyv sorsolás

1 kf/kf-ju zs

1968. július 6.

az országos takarékpénztár hétfőn délután derecskén rendezte a nyereménybetétkönyvek 1968. második negyedévi sorsolását. a húzások az 1968. június 29-ig váltott és a sorsolás napján érvényes betétkönyvek vesznek részt. minden ezer betétkönyv közül huszonnégy nyer. /mti/

--

10.10/ju

de H. K. L.

-10-

bb 22. a fővárosi vízművek

gk-ju zs

1968. július 6.

értesíti a lakosságot, hogy 1968. július 8-án, hétfőn reggel 6 órától előreláthatólag este 20 óráig főnyomóvezetéken végzett munkák miatt több területen a vízszolgáltatást szünetelteti, illetve csak korlátozott mértékben tudja biztosítani.

szünetel a vízszolgáltatás a 111. kerület testvérhegy ut és a domoszló utja által határolt területen, valamint a külső-bécsi uton a testvérhegyi lejtő és pomázi ut közötti szakaszon.

korlátozott mértékben tudják ellátni a 111. kerület Lajos utca - nagyszombat utca - bécsi ut - vörösvári ut - néviz ut - bogdáni ut és szentendrei ut által határolt területet.

a déli óráktól vízhiánnyal lehet számolni a budai magasabbban levő területeken, mint a rózsadomb, testvérhegy, széchenyi-hegy, sashegy és környéke, gellért-hegyen a somlói ut fölötti területen. /mti/

--

bb 23. a kisz és a mém pályázati felhívása

1 jf/gk-ju bs

1968. július 6.

a kisz VII. kongresszusa védnökséget vállalt a rét- és legelőápolás fölött. a védnökség megvalósításának keretében a kisz központi bizottságának parasztfjúsági osztálya és a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium országos szakdolgozati pályázatot hirdet a mezőgazdaságban dolgozó fiatal szakemberek részére. a szakdolgozat témája: a korszerű legelőgazdálkodás kialakítása az üzemekben. a dolgozatokban elemezhetik a korszerű legelőgazdálkodás fejlesztésének kérdéseit, ezen belül például a korszerű legelőgazdálkodás megteremtésének feltételeit; a legelőfejlesztés szükségességét és hatását; a legelőjavítás módjait; a legeltetés rendszerének kialakítását; a koncepció megvalósításában a fiatalok részvételének lehetőségeit és a témával összefüggő közgazdasági következtetéseket, valamint az általánosításra alkalmas ajánlásokat.

/ folyt. köv. /

11.21/-s 11.41

de

- 11 -

bb 23. / a kisz és a.... 1. folyt./-ju

az országos pályázat szervezésén kapcsolódik a kiváló ifju mérnök, a kiváló ifju technikus mozgalomhoz. ennek megfelelően valamennyi szakdolgozatot először a gazdaság vezetősége véleményezi. a pályázatot 1968. október 1-ig a kisz megyei bizottságaihoz lehet beküldeni. a beérkezett munkákat szakmai zsüri értékeli és a témát eredményesen megoldó szakembereknek a kiváló ifju mérnök, illetve a kiváló ifju technikus címet adományozza.

az országos szakmai bizottság elé megyéknként az értékelt szakdolgozatoknak 10 százaléka kerül. a kisz központi bizottsága, valamint a móm a legjobb 25 pályázatot nívódíjjal jutalmazza.

a szakdolgozat teljedelme legföljebb 15 gépelt oldal lehet. az elbírálás eredményéről minden pályázót értesítenek. /mti/

bb 24. jól vizsgázott a baross téri mozgólépcső-sor

t hbj/gk-ju bs

1968. július 6.

egy héttig vizsgázott a szakemberek előtt a metró első mozgólépcső-sora, amelyet a leningrádi kotlajakov-gyár szállított. a mozgólépcső-sor a metró baross téri felszín alatti pénztárcsarnokát köti össze a 24 méter mélységben levő mélyállomással. a mozgólépcső-sort egy 30 fok dőlésű ferde alagútba építették be. a 49 méter hosszú mozgólépcső-sor egyik tagját a mélyállomásra, a másik a mélyállomásra, a másik a mélyállomásról a felszín alatti csarnokba viszi az utasokat, a harmadik pedig kevésbé forgalmas időben tartalékként áll, csúcsporgalomban pedig a szükségletnek megfelelően lefelé vagy fölfelé mozgatható. a mozgólépcső-sor szerelését ez év februárjában kezdték meg szovjet szakemberek irányításával az évm gép- és felvonószerelő vállalat dolgozói. a műszaki átadásra szombaton a délelőtti órákban került sor. a műszaki vizsgán részt vettek a leningrádi kotlajakov-gyár képviselői, szerelői, továbbá az évm gép- és felvonószerelő vállalat képviselői, és természetesen a beruházó, a földalatti vasút vállalat műszaki vezetői. a ,,vizsgál,, kapcsolatban felpéczi istván, a földalatti vasút vállalat osztályvezetője, - aki a mozgólépcső-szerelés irányításában tevékenyen részt vett - a következőket mondta:
/ folyt. köv./

12.12/1u ke 1235

12.30-12.40

-12-

bb 24. - / jól vizsgázott... 1. folyt./-ju

- az átvételi bizottság megállapította, hogy a mozgólépcső - amelynek szerelését a határidőre befejezték - minőségileg megfelel a műszaki követelményeknek és esztétikailag is tetszetős. a műszaki átvétel után a kezelők a baross téri munkahelyeken sajátítják el a mozgólépcső-kezeléssel kapcsolatos elméleti és gyakorlati ismereteket. a mozgólépcső-szerelők a következő héten átvonulnak a deák-téri metró-állomáshoz, ahol hozzálátnak a baross téri mozgólépcsőhöz hasonló gépegység beszereléséhez. /mti/

bb 25. a televízió a párt és kormányküldöttség szovjetunióbeli utjáról

tr-ju sr bs

1968. július 6.

a magyar televízió vasárnap beszámol a párt- és kormányküldöttség szovjetunióbeli utjáról. pásztor ferenc és scfober róbert riportfilmjét 20.20 órakor közvetítik. /mti/

bb 26. féltékenységből megfojtotta a feleségét

i fe/lk-ju sr bs

1968. július 6.

emberölés büntette miatt a pest megyei rendőrfőkapitányság eljárást indított dinka józsef 25 éves kőműves, sződi lakos ellen. dinka szőváltás után féltékenységből megfojtotta 22 éves feleségét. tettének elkövetése után önként jelentkezett a rendőrségen. dinka józsefet a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

bb 27. időjárásjelentés

tr-ju bs

1968. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti július 6-án, szombaton délelőn:

a fülledt, meleg idő tovább tart

az elmúlt néhány nap során mind az atlanti óceán fölött, mind az európai szárazföld térségében lelassult a légmozgás, így az óceáni hűvös levegő határvonala napok óta nyugat-európa óceáni partvonalára mentén húzódik. ugyanakkor európa legnagyobb részén száraz, igen meleg idő uralkodik, csupán az alpok és a cseh medence körzetében alakultak ki zivatarok. az említett zivataros zóna lassan kelet felé helyeződik át, így lehetséges, hogy vasárnap már a kárpát medence feletti légtér is alkalmassá válik zivatarok kialakulásához.

/ folyt. köv./

12.50/1u ke

-13-

bb 23. / a kisz és a... 1. folyt./-ju

az országos pályázat szervesen kapcsolódik a kiváló ifju mérnök, a kiváló ifju technikus mozgalomhoz. ennek megfelelően valamennyi szakdolgozatot először a gazdaság vezetősége véleményezi. a pályázatot 1968. október 1-ig a kisz megyei bizottságaihoz lehet beküldeni. a beérkezett munkákat szakmai zsűri értékeli és a témát eredményesen megoldó szakembereknek a kiváló ifju mérnök, illetve a kiváló ifju technikus címet adományozza.

az országos szakmai bizottság elé megyénként az értékelt szakdolgozatoknak 10 százaléka kerül. a kisz központi bizottsága, valamint a mém a legjobb 25 pályázatot nívódíjjal jutalmazza.

a szakdolgozat teljedelme legföljebb 15 gépelt oldal lehet. az elbírálás eredményéről minden pályázót értesítenek. /mti/

bb 24. jól vizsgázott a baross téri mozgólépcső-sor

t hbj/gk-ju bs

1968. július 6.

egy hétig vizsgázott a szakemberek előtt a metró első mozgólépcső-sora, amelyet a leningrádi kotljakov-gyár szállított. a mozgólépcső-sor a metró baross téri felszín alatti pénztárcsarnokát köti össze a 24 méter mélységben levő mélyállomással. a mozgólépcső-sort egy 30 fok dőlésű ferde alagutba építették be. a 49 méter hosszú mozgólépcső-sor egyik tagját a mélyállomásra, a másik a mélyállomásra, a másik a mélyállomásról a felüljáró alatti csarnokba viszi az utasokat, a harmadik pedig kevésbé forgalmas időben tartalékként áll, csúcsforgalomban pedig a szükségletnek megfelelően lefelé vagy fölfelé mozgatható. a mozgólépcső-sor szerelését ez év februárjában kezdték meg szovjet szakemberek irányításával az évm gép- és felvonószerelő vállalat dolgozói. a műszaki átadásra szombaton a délelőtti órákban került sor. a műszaki vizsgán részt vettek a leningrádi kotljakov-gyár képviselői, szerelői, továbbá az évm gép- és felvonószerelő vállalat képviselői, és természetesen a beruházó, a földalatti vasút vállalat műszaki vezetői. a ,, vizsgával,, kapcsolatban felpéczi istván, a földalatti vasút vállalat osztályvezetője, - aki a mozgólépcső-szerelés irányításában tevékenyen részt vett - a következőket mondta:
/ folyt. köv. /

12.12/ju kc 1235
12.20/ku

-12-

bb 24. - / jól vizsgázott... 1. folyt./-ju

- az átvételi bizottság megállapította, hogy a mozgólépcső - amelynek szerelését a határidőre befejezték - minőségileg megfelel a műszaki követelményeknek és esztétikailag is tetszetős. a műszaki átvétel után a kezelők a baross téri munkahelyeken sajátítják el a mozgólépcső-kezeléssel kapcsolatos elméleti és gyakorlati ismereteket. a mozgólépcső-szerelők a következő héten átvonulnak a deák-téri metró-állomáshoz, ahol hozzálátnak a baross téri mozgólépcsőhöz hasonló gépegység beszereléséhez. /mti/

bb 25. a televízió a párt és kormányküldöttség szovjetunióbeli utjáról

tr-ju sr bs

1968. július 6.

a magyar televízió vasárnap beszámol a párt- és kormányküldöttség szovjetunióbeli utjáról. pásztor ferenc és schöber róbert riportfilmjét 20.20 órákor közvetítik. /mti/

bb 26. féltékenységből megfojtotta a feleségét

i fe/lk-ju sr bs

1968. július 6.

emberölés büntette miatt a pest megyei rendőrfőkapitányság eljárást indított dinka józsef 25 éves kőműves, sződi lakos ellen. dinka szóváltás után féltékenységből megfojtotta 22 éves feleségét. tettének elkövetése után önként jelentkezett a rendőrségen. dinka józsefet a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

bb 27. időjárásjelentés

tr-ju bs

1968. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti július 6-án, szombaton délben:

a fülledt, meleg idő tovább tart

az elmúlt néhány nap során mind az atlanti óceán fölött, mind az európai szárazföld térségében lelassult a légmozgás, így az óceáni hűvös levegő határvonala napok óta nyugat-európa óceáni partvonalára mentén húzódik. ugyanakkor európa legnagyobb részén száraz, igen meleg idő uralkodik, csupán az alpok és a cseh medence körzetében alakultak ki zivatarok. az említett zivataros zóna lassan kelet felé helyeződik át, így lehetséges, hogy vasárnap már a kárpát medence feletti légtér is alkalmassá válik zivatarok kialakulásához.

/ folyt. köv. /

12.50/ju kc

-13-

bb 27. / időjárásjelentés... 1. folyt./-ju

hazánkban pénteken az átlagosnál néhány fokkal melegebb, száraz, napos idő volt, a hőmérséklet napközben 29-34 fokig emelkedett, szombaton hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 20 foktól 12 fokig terjedő lehűlés fordult elő, délelőtt folytatódott a meleg, fűlledt idő, országosan megélénkült a déli szél. a hőmérséklet 11 órakor 29-32 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 26.9 fok volt, 5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 31 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, gyengén süllyed. a balaton vízének hőmérséklete síófoknál 12 órakor 23 fok.

várható időjárás vasárnap estig: főként nappali felhőképződés, vasárnap inkább csak a dunántúlon néhány helyi zápor, zivatar. időnként élénk déli, délnyugati szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. a fűlledt meleg tovább tart.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20 fok között, a nagyobb városok belterületén 20 fok fölött. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 30-35 fok között.

a duna vízállása budapestnél 284 cm. /mtl/

..

bb 28. közlekedési balesetek

1 fe/lk-ju sr bs

1968. július 6.

24 óra alatt nyolc halálos közlekedési baleset történt. németh istván 25 éves gépkocsivezető motorkerékpárjával kiskőrösön felborult és a helyszínen meghalt. sudár miklós 27 éves jugoszláv állampolgár, belgrádi lakos kecskeméten személygépkocsijával lezárt vasúti sorompónak rohant és olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. herbert müller 45 éves építészmérnök, osztrák állampolgár, bécsi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárján haladó reppel sándor 65 éves nyugdíjas, mosonmagyaróvári lakost. a kerékpáros a helyszínen meghalt.

/ folyt. köv./

13.22/ju

-14-

SE
S. K. Kul

bb 28. / közlekedési... 1. folyt./-ju

nagykátán czibrák ferenc 56 éves nyugdíjas kerékpárjával egy tehergépkocsi elé kanyarodott, amely elütötte. czibrák a helyszínen meghalt. horváth lajos 29 éves motorszerelő személygépkocsijával abony határában elütötte a kivilágítatlan kerékpárján haladó gulyk lászló 49 éves kubikost, aki a helyszínen meghalt. balatonbogláron szüleivel nyaraló raf mosen 7 éves, karl marx stadt-1 gyermekét egy személygépkocsi elütötte. a gyermek sérüléseibe a kórházban meghalt. nyiregyházán egy villamos elgázolta czeruta jános 32 éves utburkoló munkást. a szerencsétlen ember a kórházba szállítás után meghalt.

budapesten is több súlyos közlekedési baleset történt: a x. kerületben a gyömrői uton egy tehergépkocsi halálra gázolta magyar istván 16 éves ipari tanulót. tum józsef 70 éves nyugdíjas kerékpárjával a 11. rak-óczi ferenc uton összeütközött egy személygépkocsival. a kerékpárost súlyos sérüléssel szállították kórházba. szabálytalanul kanyarodott személygépkocsijával petrás vilmos 54 éves sofőr a xiv. kerületben a hungária körút és a népstadion ut kereszteződésében és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője firgi józsef 34 éves sofőr súlyosan megsérült.

a rendőrség a baleseteket okozó gépjárművezetők ellen eljárást indított. /mtl/

..

bb 29. ,, illatos,, aratás szabotcsban

vid-cs-mné-ju bs

1968. július 6.

a nagyhalászi petőfi termelőszövetkezetben és a háztáji gazdaságokban szombaton megkezdtek a borsosmenta aratását. a részben teának, részben gyógyszeralapanyagnak és illó olajnak termelt menta sajátossága, hogy közvetlenül a táblákon igen erős, a környéken pedig kellemes illatot áraszt. ebben a közös gazdaságban az idén már nagyjából száz holdon termelik a hajdan csak kis parcellákban vetett olajos növényt. a megyében összesen 1000 holdra tehető a borsosmenta idej termőterülete. a mentán kívül megkezdtek az anyarozs és fehér mustár betakarítását is. /mtl/

..

13.40/ju 1968

-15-

SE
S. K. Kul

bb 30. bolgár vendégek az országos béketanácsnál

1 tf/gk-lm sr

1968. július 6.

a béke-hajót során budapestre érkezett a szófiai békebizottság aktivistáinak népes csoportja, az ut részvevői szombaton ellátogattak a hazafias népfront országos tanácsának klubjába, ahol a magyar békemozgalom vezetőivel találkoztak. a vendégeket harmati sándor, az országos béketanács alelnöke üdvözölte, s ezután georgi bakalev, a szófiai békebizottság elnökhelyettese mondott köszönetet a szíves fogadtatásért. a harmati hangulatu találkozón részt vett kovács dezsőné, pethő tiber, dr. réczei lászló és terényi istván, az országos béketanács alelnökei, sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára, barati józsef, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és bodonyi pálné, a budapesti népfrontbizottság titkára./mti/

--

bb 31. fináléjához érkezett

1 tf/lk-lm sr

1968. július 6.

a „mezopotámia művészete”, című kiállítás, amelyet a műcsarnokban vasárnap tartanak nyitva utoljára. eddig 35 000 nézője volt a nyolc évezred műkincseit reprezentáló bemutatónak./mti/

--

bb 32. embargó 19-hi-ig!

csütörtökre összehívták az országgyűlést

tr-lm sr

1968. július 6.

a népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 12. paragrafusának /2/ bekezdése alapján az országgyűlést 1968. július 11-én, csütörtökön délelőtt 11 órára összehívta./mti/

--

13.56/Lm 14.10

- 16 -

de
B. K.

bb 33. új gyárat avattak békéscsabán

a vid-kz-tné-lm bs

1968. július 6.

szombaton békéscsabán átadták rendeltetésének a szerző- és gépelemgyárak új forgácsoló szerszámgyárát. kovács istván, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese avatóbeszédében rámutatott: az új gyár számottevően enyhíti az iparban szegény békés megye, illetve békéscsaba foglalkoztatási gondjait. ez idő szerint 515 embert foglalkoztat, de jövőre már csaknem kilencszázra emelkedik a munkáslétszáma. a 100 millió forintos költséggel épült új üzemben főleg egy- és többelő forgácsoló szerszámokat készítenek./mti/

--

bb 34. kisipari termékek kiállítása gyulán

vid-kz/tné-lm bs

1968. július 6.

békés megye 25 kisipari és háziipari szövetkezetének többszáz termékéből rendezett kiállítás nyílt szombaton gyulán a nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából. különösen nagy sikert arattak az emeletes gyermekágyak, a hűtőtechnikai berendezések, a vikendházak, továbbá a hagyományos és modern mintájú perzsa, illetve torontáli szőnyegek. a békés megyei kisipari és háziipari szövetkezetek termelésének értéke, a kiállításon bemutatott dokumentumok szerint, ebben az évben eléri az egymilliárd forintot. ez idő szerint több mint ezer embernek adnak munkalehetőséget./mti/

--

bb 35. fotocellás pullover-kötőgép

a-vid-kz/tné-lm bs

1968. július 6.

hidvéghy ferenc tervező találmánya alapján fotocellás vezérlésű pullover-kötőgép mintapéldánya készül el a szegedi vas- és fémipari ktsz-ben. a készülék emberi beavatkozás nélkül alakítja ki a meghatározott pullover, illetve kardigán-formát. feleslegessé teszi az utólagos szabást, s ezzel 15 százaléktól 2-3 százalékra csökkenti az ugynevezett „szabászati hulladékot”, az új típusú kötőgép teljesítőképessége háromszorosan meghaladja a régiéét. a ktsz megszervezi a sorozatgyártását./mti/

--

14.20/Lm

- 17 -

de 14.25

bb 36. életbe lépett a szabadszombatok „nyári menetrendje”,
a dorogi bányákban

a vid-kz/tné-lm bs

1968. július 6.

Életbe lépett a szabadszombatok „nyári menetrendje”,
a dorogi bányákban. a következőkben csak ötnaposak lesznek a
munkahetek. a szabadszombatoknak ezt a speciális menetrendjét
a piac igényei alakították ki. júliusban és augusztusban
ugyanis több nagyfogyasztó - például a csepeli és a dorogi
hőerőmű - nem vásárol szén, s ezért a napi termelést mint-
egy 8 százalékkal csökkenteni kell. a bányászokkal és a szak-
szervezeti bizottsággal egyetértésben ezért határozott úgy a
szénbányák igazgatósága, hogy a nyári hónapokban minden szom-
bat szabad legyen. az így nyert többlet szabadszombatokat majd
azokban a téli hónapokban dolgozzák le, amikor nagyobb a szén-
kereslet. akinek hiányzik a nyári hónapokban kiegészítő négy mű-
szak keresete, annak előleget adnak. a jövőre megkötendő új
kollektív szerződésben hivatalosan is rögzítik a szabadszom-
batoknak ezt a sajátos rendjét./mti/

-. -

bb 37. strandfürdő nyílt nádudvaron

vid-kz/tné-lm bs

1958. július 6.

három millió forintos költséggel épült új strandfürdőt
avattak szombaton a hajdu-bihar megyei nádudvaron. a fürdő me-
dencéjét a tavaly 1.7 millió forintos költséggel kialakított
melegvízi kut szolgáltatja. a helybeli vörös csillag termelő-
szövetkezet - az ország legnagyobb közös gazdasága - több mint
egymillió forinttal járult hozzá a fürdő építéséhez./mti/

-. -

bb 39. turista invázió a bükk és a zempléni hegyekben

a vid-kz-tné-lm bs

1968. július 6.

Mintegy ezer csehszlovák és lengyel személygépkocsi haladt
át szombaton az északi határon. a csehszlovákiából érkező turis-
ták többsége a miskolc-tapolcai kempingben, valamint a miskolci
napsugár hotelben szállt meg. a lengyelek inkább tokajt és a
mezőkövesdi zsóri fürdőt keresték fel. telőt ház volt a hét utolsó
napján valamennyi bükk és zempléni üdülőhelyen. a garadnai és a csanyikvölgyi
erdei kisvasutak csak megerősített szerelvényekkel tudták a nagy
forgalmat lebonyolítani. a rakacai és a mályi tó partján valóság-
os sáttortábor alakult ki. a szabadszombatos szuhai és a sajtó-
völgyi bányászok és a kazincbarcikai dolgozók pihentek családjuk-
kal együtt a szép környezetben. a „vadekempingezők”, elsősorban
is a hernád, a bodrog és a tizza partját keresték fel. idegenfor-
galmi szakemberek becslése szerint mintegy huszezen töltötték a
hét végét a bükk és a zempléni üdülőhelyeken. a strandok forgal-
ma szombaton elérte az ötvenezret./mti/

-. -
-18-

14.45/Lm

14.02.20
16.02.20

bb 38. hatszáz bejelentés az eltűnt kisfiuról

1 fe/hné-ju bs

1968. július 6.

a budapesti rendőrfőkapitányság nagy apparátussal keresi
az eltűnt, 12 éves blázsik istvánt, a széleskörű nyomozás termé-
szetesen kiterjed annak az ismeretlen férfinak a felkutatására
is, akit 1968 július 16-án a délelőtti órákban a népligetben együtt
láttak az eltűnt fiúval. a bűnüldözők munkájában részt vesznek
az önkéntes rendőrök is. a nyomozók tüzetesen átvizsgálják a fő-
város zöldövezeteit és a külterületi városrészeket is, hogy rá-
találjanak a gyermekre és nyomára akdjanak az ismeretlen férfi-
nak, akinek mozaikképét a lapokban közzétették.

a budapesti rendőrfőkapitányságra eddig több mint 600
bejelentés érkezett az ország szinte minden részéről. ez is tanu-
sítja hogy a lakosság igyekszik segítséget nyújtani a nyom-
ozásnak. a rendőrség minden egyes bejelentést megvizsgál, leelle-
nőriz. eddig - részben a bejelentések, részben a nyomozás alap-
ján - a budapesti rendőrfőkapitányság osztálya több gyanús személy
alibijét vizsgálta meg. néhány nappal blázsik istván eltűnése
után a 11. kerület vörös hadsereg uti országos ideg- és el-
megyógyintézetbe szállítottak egy beteget, akiről kiderült,
hogy többrendbeli megrontás miatt már volt börtönbüntetése. való-
színű azonban, hogy nem őt látták a kisfiúval, mert az elme-
beteg feltűnően sántít és ilyen testi hibáról - az ismeretlen fér-
fivel kapcsolatban - az eddigi tanúk nem tettek említést - egy
debreceni munkásőr figyelmeztetésére a budapesti rendőrség
előállított egy férfit, aki már hosszabb ideje nem dolgozik, és
az egyik szórakozóhelyen kijelentéseivel felkeltette az emberek
gyanúját. a rendőrségen megállapították, hogy az előállított kü-
lönözött bűncselekmények miatt már kilenc esetben volt büntet-
ve, ez alkalommal azonban megfelelő alibit bizonyított.

a nyomozás természetesen felhasználja a bünyügyi nyilván-
tartást is. ellenőrzik azokat az ismert bűnözőket is aki-
ket a szemtanúk fénykép alapján felismerni vélnek. ellenőrzik
továbbá az ismert ferde hajlamú személyek közül mindenekelőtt
azokat, akik fiatalok ellen már követtek el bűncselekménye-
ket.

a nyomozó hatóságok továbbra is igénylik a lakosság segít-
ségét. kérik, hogy a kisfiú eltűnésével kapcsolatos esetleges
észrevételeket, gyanús körülményeket jelentsék a rendőrségen.
/mti/

15.00/Lm

15.04.20

16.02.20

-. -
- 19 -

bb. 40. hétfőre már lehülés várható

1 tz/gk/gy/bs

1968. július 6.

végre egy kis jó hír is érkezett az országos meteorológiai intézettől. amint dr. Tardos Béla tudományos főmunkatárs elmondta, hétfőre-keddre már van lehetősége a lehülésnek.

Szombaton ugyanis a nagy kiterjedésű leszálló légmozgás zónája tovább tolódott kelet felé, s ezzel megnyitotta az utat a délnyugat-nyugat felől érkező óceáni levegő előtt. ez a légtömeg pedig lényegesen hűvösebb annál, ami mostanában közép-európa nagy részét és a kárpát-medencét kitöltötte. így míg hazánkban délelőtt 10 órakor 27 és 30 fok között váltakozott a hőmérséklet, a német szövetségi köztársaság területén és a benelux-államokban általában 16 és 21 fok közti értékeket mértek. sőt a la manche-csatorna táján, a francia partvidéken és a benelux-országokban az eső is esett, s a hőmérséklet nem emelkedett 14-18 fok fölé. a münster és bordeaux vonaltól keletre pedig 18-22 fokot mutatott a hőmérő.

ez a hűvösebb levegő azonban igen lassan nyomul előre és nem is pontosan felénk, hanem inkább északkeleti irányba. így előre láthatólag először csak „surogni”, fogja a dunántúli és északnyugati megyéinket, de már ez is elegendő lehet egy-két helyen kisebb záporok, zivatarok keletkezéséhez, ezekre viszont a jelek szerint vasárnap délnél hamarabb nem kerül sor. vasárnap este már a hűvösebb levegő második hullámának és vele együtt az erőteljesebb záporoknak, zivataroknak a megérkezése várható. sajnos azonban egyelőre elég sok olyan tényező van, amelyeknek együttes hatását csak később lehet kiszámítani. mindenesetre azonban már az is jó hír, hogy legalább a lehülés megvan a változásnak, amire eddig semmi kilátás nem volt.

az időjárás változására a déli szél lassu élénkítése is utal. a szélhőkésék sebessége szombaton délben elérte az óránként 30-50 kilométert. ez a szél kavarta fel a balaton vizét is annyira, hogy hőmérséklete szombaton délben már csak 23 fok volt.

szombaton még rendületlenül tovább tartott a hőség. maximuma nem egy helyen elérte a 35 fokot, s a kora délutáni órákban még kékesen is 25 fok volt. vasárnap - legalábbis délig - jelentős változás nem lesz, de hétfőre és keddre már remélhetünk egy kis felüdülést. /mti/

16.00/gy

16.04 Zeli

16.20 Keli

- 20 -

bb. 42. megnyitották a szabolcsi víztározókat - még gazdag vízkészletek nyugat-dunántúlon

vid-cs/fné/gy/bs

1968. július 6.

szabolcs-szatmár megyében utoljára június 21-én volt eső, s azóta ismét szomjaznak a földek. a súlyos csapadékhiányt a termelőzések öntözéssel igyekeznek ellensúlyozni. jelenleg 20 000 holdnyi területen öntözik a konyhakerti és kapásnövényeket, de sok helyütt a réteket és legelőket is. mivel a folyók vize meggyeszte kiapadóban van, megnyitották a víztározókat. az őszi és a téli hónapokban gyűjtött kb. két és fél milliónyi köbméter vizet fokozatosan, szükség szerint adagolják a folyókba, csatornába. ennek köszönhető, hogy a tsz-ek, állami gazdaságok öntöző berendezései még mindig teljes kapacitással dolgozhatnak. jellemző az idei szárazságra, hogy a tiszta és a keleti főcsatorna két oldalán július elejéig 2,5 millió köbméternyi vizet használtak fel, tavaly pedig az egész évi felhasználás 5 millió köbméter volt.

gazdag vízkészletekről érkezett jelentés vas megyéből. nyugat-dunántul zömmel ausztriában eredő folyói, patakjai, a nagy aszály ellenére tartják szokásos nyári vízszintjüket. a szakemberek szerint a különbség oka az, hogy az 1965-1966-os árvizes, csapadékos évből még gazdag talajvíz készletek vannak a hegyvidéki vízgyűjtő rendszerekben. a rába még mindig nem érte el az elmúlt husz év minimum-szintjét, csupán az elmúlt napokban apadt 4-5 centimétert. a mura ugyancsak tartja szokásos nyári szintjét. a répcse csak 1-2 centiméterrel alacsonyabb, mint más évek július elején szokott. a pinka folyó viszont elérte az eddigi legalacsonyabb vízállását. a zala és a marcal vízkészlete csak kevésset maradt el az átlagtól. a nyugat-dunántúli vízfolyások gazdag tartalékai szükség szerint az öntözés további kiterjesztését teszik lehetővé. /mti/

16.05/gy

16.07 Zeli

16.20 Keli

- 21 -

bb. 41. nagypál béla zeneszerző és karmester

k ol/gk/sr/gy/bs

1968. július 6.

temetése július 9-én délután 14 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben./mti/

bb. 43. jubileumi ünnepség a szigetmonostori erdei telepen

vid-fm/gb/gy/bs

1968. július 6.

az egykori természetbarátok turista egyesületének tagjai 40 évvel ezelőtt fedezték fel a szigetmonostori dunaparton azt a kis akácerdőt, amely a magyar munkásmozgalom illegális harcainak idején a kommunisták egyik találkozó- és pihenőhelye volt. a magyar természetbarát szövetség és az erdei telep jelenlegi gazdája, a vörös meteor sport klub július 13-14-én jubileumi ünnepséget rendez, amelyen tausz jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a telep egykori lakója mond beszédet, majd megkoszorúzzák a munkásmozgalmi emlékművet. az ünnepség alkalmából kiállításokon mutatják be a telepre vonatkozó emlékeket, sportversenyeket rendeznek, s a szabadtéri színpadon műsorral szórakoztatják a résztvevőket./mti/

bb. 44. sikeres évadot zárt a szolnoki szigligeti színház

vid-fm/mné/gy/bs

1968. július 6.

a szolnoki szigligeti színházban szombaton tartották az évadzáró társulati ülést. ezen beszámoltak arról, hogy az elmúlt színházi idényben összesen 351 előadást tartottak. a sikeres évad után a társulat felfrissült. kaposvárról máriáss józsef és szabó ibi, miskolcra bókai mária, káldi nóra és klírtös istván, debrecenből huszár lászló szerződött szolnokra. szombati gyula színművész és székely gábor rendező a főiskola elvégzése után kezdi meg működését a szigligeti színháznál. a társulatnak új dramaturgja is lesz geher istván személyében. az évadzárón ismertették a színház jövő évi műsortervét is./mti/

16.10/gy

16.14.2ed

16.10.16

- 22 -

bb. 45. megölte újszülött gyermekét - háromévi szabadságvesztésre ítélték

a vid-fm/mné/gy/bs

1968. július 6.

emberölés vádjával került az esztergomi megyei bíróság elé kolozsvári gizella tokodaltárósi betanított munkás. a 30 esztendősnő, akinek egy két- és egy tíz éves gyermeke van - újabb szülése előtt az orvos és a védőnő figyelmeztetése ellenére sem jelent meg a terhesgondozáson. amikor szülési fájdalmi jelentkeztek, a mellékhelyiségben megszülte teljesen ki-hordott, életképes fiúgyermekét, majd hagyta, hogy a magzat az emésztőgödörbe vesszen. a holttestet az emésztőgödör tisztítása-kor találták meg. a vádlott a tárgyaláson tagadta bűncselekményét, sőt megkísérelte a bíróságot félrevezetni. a szakértői vélemény azonban bebizonyította bűnösségét. a bíróság kolozsvári gizellát három évi szabadságvesztésre ítélte.

az ítélet ellen a vádlott fellebbezett./mti/

bb. 47. garázdaságért nyolc-, illetve tizhónapi szabadságvesztés

a vid-fm/mné/gy/bs

1968. július 6.

bakk béla és testvére, bakk rudolf 24, illetve 22 éves miskolci fuvarosok az egyik miskolci kisvendéglőben egy asztaltársasággal összeszólalkoztak, s a társaság egyik tagját megverték. másnap bakk rudolf az utcán belekötött egy férfiba s azt minden ok nélkül úgy megverte, hogy az illető orrcsonttörést szenvedett.

a két kötekedő természetű férfi ellen a miskolci járásbíróság visszaesőként elkövetett garázdaságért és testi sértésért indított eljárást s halmazati büntetésül bakk bélát tiz-, bakk rudolfot pedig nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte. bakk rudolfot a bíróság alkoholelvonó kezelésre is kötelezte./mti/

bb. 46. a lottó 27. heti nyereményjegyzéke

1 kf/kf/gy/bs

1968. július 6.

a lottó 27. játékhetére 5 722 394 szelvény érkezett. öt-találatos szelvény nincs. négyes találatot 25 fogadó ért el, nyereményük egyenként 137 337 forint. a háromtalálatos szelvények száma 3 181, nyereményük egyenként 540 forint. a 108 929 kéttalálatos szelvényre egyenként 20 forintot fizetnek. a nyeremények a nyereményilleték levonása után értendők./mti/

16.30/11

16.10.16

- 23 -

bb. 48. megnyílt a tokaji művésztelep

vid-fm/mné/gy/bs

1968. július 6.

a tokaji művésztelepre szombaton megérkezett az ideai vendégek első csoportja: miskolci, sárospataki, kazincbarcikai és más gimnáziumok husz diákja, akik a telepen főként a tájképfestészetet gyakorolják, esténként pedig művészettörténeti előadásokat hallgatnak./mti/

bb. 49. országos tánczenekari fesztivál egerben

vid-fm/tné/gy/bs

1968. július 6.

az egri gárdonyi géza színházban szombaton megkezdődött a falusi és szövetkezeti tánczenekarok és táncdalénekesek első országos fesztiválja. a 9. vit és a nemzetközi szövetkezeti nap tiszteletére rendezett bemutatón sebestyén jános, a kiszheves megyei bizottságának első titkára mondott megnyitó beszédet. a vetélkedő első napján tíz megye 19 zenekara és 22 énekes több mint száz műsorszámmal lépett színpadra./mti/

bb. 50. velorex kisautót, megfelelő munkakört kap nagy anna jegykezelő

1 hbj/tr/gy/bs

1968. július 6.

a második világháborúból visszamaradt aknától tihanyban felrobbant autóbusz jegykezelőjének nagy annának életét a gyors orvosi beavatkozással sikerült megmenteni. nagy anna azonban mindkét lábát elvesztette. az autóközlekedési tröszt igyekszik segítséget nyújtani a szerencsétlenül járt jegykezelőnek, közölte: egy csehszlovák gyártmányú velorex kisautót bocsát rendelkezésére, s felgyógyulása után gondoskodik arról, hogy megfelelő munkakört kapjon./mti/

bb. 56. gyújtogatott a bagoly

vid-fm/tr/gy/bs

1968. július 6.

nincs vádlottja annak a gyújtogatásnak, amely a bábolnai állami gazdaság erdejében okozott tüzet. a „tettes”, - egy bagoly - nem vette észre a villanyvezetéket, nekirepült, áramütés érte és tollazata meggyulladt. az égő állat az avarra zuhant és azt felgyújtotta. a lángok a nagy szélben gyorsan terjedtek és mintegy két- és félhektárnyi fekete fenyő elpusztult. a tüzet a komárom városi állami tűzoltók és a bábolnai önkéntes tűzoltók oltották el. a kár összege mintegy 40 000 forint./mti/

16.40/gy

- 24 -

1644 2. el.

bb. 52. kedvvel az új mechanizmus első tapasztalatai - befejeződött a közgazdászok vándorgyűlése

a vid kz/tné/il bs

1968. július 6.

szombaton veszprémben befejezte munkáját a közgazdászok 7. országos vándorgyűlése. a háromnapos tanácskozáson több mint kétszáz közgazdász vitatta meg három szekcióban a gazdaságirányítás, valamint a vállalati nyereség problémáit. a vitában több mint ötvenen szólaltak fel. a tapasztalatokat a három szekció vezetője - dr. gadó ottó, az országos tervehivatal főosztály-vezetője, dr. wilcsek jeno egyetemi tanár és dr. bognár józsef, a magyar tudományos akadémia levelező tagja - foglalta össze. a vándorgyűlés dr. vajda imrének, az mti levelező tagjának, a magyar közgazdasági társaság elnökének zárszavával ért véget.

az mti munkatársának adott nyilatkozatában dr. vajda imre rámutatott: a vándorgyűlés olyan alkalommal ült össze, amikor már lehetőség volt az új gazdasági mechanizmus féléves tapasztalatainak felmérésére. részletekbe menő értékelésre - hangoztatta - még nem gondolhattunk. az előadások és felszólalások azonban igazolták, hogy az új gazdasági mechanizmus máris szembetűnő eredményeket hozott, s ezek az eredmények a jövőre nézve is biztatóak.

- megvitattuk a közgazdasági szabályozókkal kapcsolatos problémák legfontosabb kérdéseit. örvendetes, hogy - mint a felszólalásokból is kiderült, - tovább növekedett a vállalati aktivitás, a kisebb gazdasági egységek is megfelelően élnek önállóságukkal és lehetőségeikkel.

- vándorgyűlésünk, amely méltán nevezhető a magyar közgazdászok demokratikus parlamentjének, meggyőződésem szerint hasznos hozzájárulás gazdasági életünk további fejlődéséhez - fejezte be nyilatkozatát dr. vajda imre./mti/

- 25 -

17.00/il

17042 el

bb. 51. sas légijárat magyarországi és skandinávia között

t hbj/tr/11 bs

1968. július 6.

Szombaton stig wibom a skandináv légitársasági vállalat /sas/ kelet-európai igazgatója és lászló józsef a sas magyarországi kereskedelmi igazgatója sajtótájékoztatót tartott abból az alkalomból, hogy a skandináv légitársasági vállalat magyarországi és a skandináv országok között caravelle típusú géppel légitársaságot teremt. a sas képviselői kifejtették: magyarországi és skandinávia között évről-évre nő a kereskedelmi kapcsolat és a légi utasforgalom. 1967-ben 14 000 skandináv turista látogatott el magyarországra, s ez az 1966-os forgalomhoz viszonyítva 50 százalékos növekedés. 1966-ban 5 000 magyar vendég járt skandináviában. a jelenlegi nyári időnyben a malév hetenként, négy járatot közlekedtet magyarországi és skandinávia között. vasárnap a sas is megnyitja budapesti járatát. a skandináv légitársasági vállalat hetente egy alkalommal szállít utasokat, koppenhága, prága, budapest, utvonalon./mti/

bb. 54. ünnepség somogy, vas és szabolcs-szatmár megyében a nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából

vid cs/fné/11 bs

1968. július 6.

a 46. nemzetközi szövetkezeti nap alkalmából szombaton a fogyasztási és értékesítési szövetkezetek somogy megyei központja, a kisipari szövetkezetek és a közép-somogyi termelőszövetkezetek területi szövetsége tabon ünnepséget rendezett. a járási művelődési házban bogó lászló, a somogy megyei mezőv. elnöke mondott ünnepi beszédet. vasvároton ugyancsak megemlékezést tartottak az ünnepi alkalomból a megye szövetkezeti szerveinek képviselői. az ünnepség után megtekintették a nemrég épített földművelőszövetkezeti, ruházati áruházat és csomó boltot, ktsz-ek műhelyeit, és a petőfi tsz-ben a gabonabetakarítási munkákat. hasonló ünnepséget rendeztek kisvárdán a szabolcs-szatmár megyei szövetkezeti szervek képviselői is./mti/

..-

- 26 -

16.55/11

16.55/11

bb. 53. befejezés előtt a moszkvai kgst-palota építése

t sb/lk/11 bs

1968. július 6.

a hazánkban tartózkodó ivan konsztyantyinovics sunyin, a kgst titkárságának helyettes vezetője, tárgyalásokat folytat a moszkvai kgst-székház építésében résztvevő magyar külkereskedelmi és gyártó, kivitelező vállalatokkal. szombaton nyilatkozott a magyar távirati iroda munkatársának az új székház építésének befejező munkáiról.

- a kgst-országok mintegy száz generál-vállalatának összefogásával a moszkvai kgst-palota munkálatai mondotta - befejezéshez közelednek. a baráti országoknak általában 800-1 400 munkása, technikus és mérnök dolgozik közvetlenül az építkezésen, s természetesen sok ezren vesznek részt hazájukban a palotához szükséges építőanyagok, szerkezetek és felszerelések gyártásában. túlzott szerénység lenne elhallgatni, hogy a moszkvai tervezők és a szocialista országok alkotóinak közös munkájával ebben a létesítményben a nemzetközi építészet kimagasló, világszínvonalon álló műve testesül meg.

- a magyar szakemberek különösen nagy részt vállaltak az építésből. a teljes beruházásnak 35-40 százalékát végzik el, s munkájuk jelentőségét növeli, hogy ennek a nagy feladatnak többsége éppen a legszembetűnőbb diszkrét jellegű munka vagy a leginkább használt berendezés és felszerelés. ezért örömdetes, hogy a fokozott követelményeknek megfelelően rendkívül gondos és kifogástalan minőségű munkát végeznek. nagyon szép munkával járult hozzá a palota ékesítéséhez a kőfaragó - és épületszobrász-ipari vállalat, amelynek dolgozóinak többek között a kongresszusi csarnok hengeres homlokzatát 1 500 négyzetméteres márvány- és gránitmozaikkal díszítették, s ebben az egyedülálló alkotásban 325 négyzetméternyi jaspis, lazurit, fluorit és egyéb féldrágakő intarziát helyeztek el. az országos szakipari vállalat és a fémmunkás dolgozó a palota termeinek, irodáinak fal-, padló- és mennyezeti burkolatait készítették különleges, korszerű anyagokból. a fűtőberendezések gyára kili-makonvektorokat szállított, s magyar üzemek gyártják az akusztikai felszereléseket, a 15 „nyelvű” tolmács-berendezést, a riporterek ipari tv-kameráit és az irodabutorokat is

/folyt.köv./

- 27 -

17.05/11

17.05/11

bb. 53./ befejezés ... folyt./ 11

- a magyar vállalatok magasszintű munkájának összehangolásában nagyon sok segítséget nyújtottak a külkereskedelmi vállalatok, az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium szakemberei.

- a kgst palota első részlegében már befejeződött a munka, üzembe helyezték a 800 személyes éttermet, amely a beruházás átadásáig az építőket látja el. vendégfogadásra kész a palota 300 személyes szállodája is. a második ütemben fejezik be a kongresszusi és az egyéb nagy tárgyalóterem építését, s utoljára kerül sor a legnagyobb épületre, a 30 emeletes irodaház berendezésére. ez év végére tehát átveszi és elfoglalja korszerű új otthonát a kgst titkárság - fejezte be nyilatkozatát i. k. sunyin./mti/

..

bb.55. felavatták a balaton új komphajóját

a vid kz/tné/11 bs

1968. július 6.

szombaton balatonfüreden felavatták a „komp 4., -et - a balaton új komphajóját. a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemében készült komphajó feljáróján dr. villányi józsef, a mahart vezérigazgató-helyettese vágta el a szalagot. a gyár a hajózás és az idegenforgalom képviselői ezután ünnepi avatójáratra indultak balatonfüred-tihany és szántód térségében.

a balaton új komphajóra egyszerre 27 személygépkocsit, összesen 60 tonna terhet vehet a fedélzetére. a feljáró hidjait hidraulikusan mozgatják. tökéletesen megoldották a gépterének hangszigeteltségét.

a „komp 4., szombaton tette meg első útját a tihanyi-szántódi révkikötő között. egyelőre mentesítő kisértő járatként közlekedik. a mahart az új komphajót később zenés sétajáratokra is igénybe veszi./mti/

..

- 28 -

17.10/gy

M12 Zelné

bb. 57. felidő az aratásban: július 20-ára több megyében végeznek a gabonabetakarítással - hatezer mázsás kombájnos teljesítmény

ö vid-cs/tné/gy/1a

1968. július 6.

július első hetében országszerte beérték az őszi gabonák, sőt helyenként megkezdték már a tavaszi árpa aratását is. a termelő üzemek gabonabetakarító munkacsapatai hősies helytállással dolgoznak a gyakran 30-35 fokos kánikulában, forró napfényben, hogy mielőbb magtárakba kerüljön az idei termés. a megyék többségében felidőnöz érkezett az aratás, s a szakemberek becslése szerint július 15-20 között számos megyében teljesen végeznek a gabonabetakarítással. ilyen gyors aratásra, korai betakarításra nem volt még példa a magyar mezőgazdaság történetében.

baranya megyében mindössze 10 napi aratnivalójuk van még a kombájnosoknak. a siklósi magyar-bolgár testvériség tsz-ben már kedden végeztek a gabonabetakarítással, szombaton pedig egész sor termelő üzemből már az utolsó holdakat járták a kombájnosok. a megye búzatermésének fele már kombájnszerűkőn, illetve magtárakban van, s a még lábon álló 50 ezer holdnyi gabonát július közepére learatják, elcsépetik. a baranyai gazdaságok érdeklődést tettek a kombájnosokat a szalmamennyiség növelésében: a 10 centiméteren aluli tarlóért pénzzutalmat vagy terményrészesedést kapnak. ugyanígy premizálják a szalmalehúzókat, a kazalozókat és a bálázókat is.

az elmúlt napokban csongrád megyében is végeztek az őszi árpa betakarításával, s a búzatermés felét ugyancsak a raktárakba szállították. előreláthatólag július 20 előtt teljesen végeznek az idei aratással. a szegedi járásban, ahol a legtöbb kéveköti-aratógép dolgozik, megkezdődött a gabona hordása, s többfelé felbugtak a cséplőgépek is. a megye 20 termelőszövetkezete a zab kivételével befejezte a kalászosok aratását.

békés megyében 800 kombájn reggeltől késő estig valóságosan ontja a pirosbarnára érett acélos búzát. a kombájnszerűkőn éjjel-nappal tisztítják az új termést. a termelő üzemek naponta 10 000 - 12 000 hold termését küldik a szérűkre, illetve magtárakba.

/folyt. köv./

- 29 -

M10 Zelné

bb. 57. /félidő.... 1. folyt./ gy

szombatra tuljutottak a százezredik hold betakarításán. Kovács Ferenc, a mezőhegyesi állami gazdaság kombájnosa egymaga hat-ezer mázsa gabonát adott át gépe alól, négyezer-ötezer mázsa teljesítménnyel pedig a gazdaság több kombájnosa dicsekedhet. a szarvasi kísérleti gazdaságban naponta 60-70 vagonnyi búzát takarítanak be. ujkigyóson, orosházán és felsőnyomáson megkezdtek a nemzetközi búzavetélkedőre kijelölt területeken is a betakarítást. a legújabb szovjet, francia, olasz és jugoszláv búzák - öntözés nélkül - 25-30 mázsa termést adnak holdanként. ezeket a bőtermő búzafajtákat vetőmag céljára már lábon eladták.

a kiskunsági homok szinte elviselhetetlenül forró a déli órákban. a megyében a hét végéig több mint százezer holdról - a tsz-ek gabonatermő területének feléről - került zsákokba a termés. számos közös gazdaságban már a buza aratásával is végeztek. a felvásárló vállalat bajai raktárába naponta 80-100 vagonnyi termés érkezik. a solti átvevőhelyen hasonló a napi kvóta. a megyében szombatig 4 500 vagon kenyérnekvaló került központi raktárakba.

szolnok megyében a hét végéig 70 ezer holdról takarították le a gabonaféléket. egész sor közös gazdaság jelezte már, hogy végzett a buza aratással is. a kombájosok brigádokba tömörülve versenyeznek a veszteség nélküli betakarításért. a tiszasülyi állami gazdaság háromezer hold búzát öntözött rendszeresen és ezekről a táblákról 22-23 mázsa termést takarítanak be holdanként, míg a szárazművelésű földeken csupán 8-10 mázsa az átlag. a megye 13 állami gazdaságában komplex munkaszervezéssel gyorsítják a betakarítást. a gabonatarlókon csuszószánok helyettesítik a pótkocsis vontatókat. a bálázott szalmát nagyméretű szánokra rakják, így vontatják a kazalozó helyre. a módszer révén egy-egy gazdaságban 10-15 pótkocsis szabadult fel és került át a szemestermények szállításihoz.

hajdu-bihar megye tsz-ei a hét végére kenyérgabonájuk több mint kétharmadát takarították be. július közepére a gazdaságok nagy része teljesen vége az aratással.

/folyt. köv./

17.25/gy

/M. L. L.

bb. 57. /félidő.... 2. folyt./ gy

somogy megyében teljesen végeztek az őszi árpa és a kétszeres betakarításával, s hozzáfogtak a tavaszi árpa aratásához. a kenyérgabonának mintegy 60 százalékát takarították be eddig, a múlt év hasonló időszakában 7 százaléknál tartottak.

fejér megyében befejeződött az őszi árpa aratása, a takarmánybúza betakarítással 60, a búza aratással 40 százaléknál tartanak.

teljes érésben van a búza már a hűvös éghajlatu kisalföldön is. a rendelkezésre álló 570 kombájn már válogatás nélkül folyamatosan haladhat a gabonákban. naponta több mint ezer vagonnyi termést szállítanak a tsz-ek a felvásárló vállalat raktáraiba.

az ország legészakibb megyéjében, borsodban több mint 50 ezer holdról takarították be eddig a gabonaféléket. az őszi árpa aratással végeztek, s most az erőket a búzára csoportosították át. a bódva völgyében, ahol más években kétszer kellett vetni az árvizek miatt, most különösen bőséges a termés. a megye fogyasztási és értékesítési szövetkezetei naponta több mint tízezer palack hűsítő italt, százezer palack ásványvizet és több mázsányi fagyaltot visznek ki a mezőn dolgozóknak. az állami gazdaságokban és 150 nagyhatalú tsz-ben mozgó ebédelt rendeztek be, ahol terített asztalon kalóriadus ételeket szolgálnak fel az aratóknak.

a nagy szárazság miatt az ország nagy részén nem haladnak eléggé az aratás utáni kiegészítő talajmunkákkal. de ahol még elegendő talajnedvességet találnak, mindenütt nagy erővel fognak hozzá a tarlóhántáshoz.

győr-sopron megyében az eddig learatott 35 ezer holdnak több mint felén végeztek a tarlóhántással. békés megyében több mint ezer szántó-traktor dolgozik a friss tarlókon./mtl/

17.35/gy

MTL

bb. 58. kajári gyula grafikusművész kiállítása dunaujvárosban

vid fm/tné/il la

1968. július 6.

Szombaton dunaujvárosban, a vasmű uti bemutató teremben megnyílt kajári gyula grafikusművész kiállítása. a tárlaton látható azoknak a műveknek a sorozata is, amelyeket a művész a dunai vasmű üzeméről és dolgozóiról készített. a megnyitó ünnepségen dr. solymár istván, a magyar nemzeti galéria főigazgatóhelyettese mondott beszédet./mti/

..-

bb. 59. szovjet pártmunkás-küldöttség látogatása

hné/sr/il la

1968. július 6.

J. I. kabkov-nak, az szkp központi revíziós bizottsága tagjának, a központi bizottság kereskedelmi és közszolgáltatási osztálya vezetőjének vezetésével pártmunkásküldöttség tanulmányozta a párt, az államapparátus és egyes vállalatok munkájának tapasztalatait a belkereskedelem, a közétkeztetés és a közszolgáltatások területén.

a küldöttséget, - amely tíz napot töltött hazánkban, - fogadta nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja a központi bizottság titkára.

a szovjet pártmunkás-küldöttség szombaton elutazott hazánkba. a delegációt a ferihegyi repülőtérén bálint józsef, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője bucsúztatta. jelen volt f. j. tyitov, budapesti szovjet nagykövét is./mti/

..-

bb. 60. megnyitották az ibusz universitas és academia szállóját

1 tz/lk/il la

1968. július 6.

a budapesti műszaki egyetemnek a petőfi-híd budaai hídfője közelében levő két korszerű diákszállóját a nyári időnyben az ibusz hotel universitas és hotel academia néven üzemelteti. a többemeletes, ultramodern, korszerűen berendezett épületek hideg-meleg vízzel ellátott kétágyas szobáiban egyszerre 1300 személyt lehet elhelyezni.

az új „idényszállodákat, szombaton este nyitották meg ünnepélyes keretek közt. máris mindkettő tele van vendégekkel./mti/

..-

18.10.20

- 32 -

bb. 61. befejeződött a vit balatoni vizitúra

vid fm/mén/il la

1968. július 6.

szombaton délután befejeződött a veszprém megyei kiszfiatalok balatoni vizitúrája, amelyet a vit előkészületeinek jegyében, a szolidaritás, béke és barátság jelszavával rendeztek meg. a vizitúra több mint negyven résztvevője motorcsónakokon, vitorlásokon, gumitutajokon hétfőn reggel indult el a keszthelyi hajó kikötőből és utjukat balatonalmádinál fejezték be. hatnapos utjuk során felkeresték a badacsonyi nemzetközi ifjúsági építőtábor lakóit, találkoztak a balaton nyaraló utőrők csapataival, kulturális és sportvetélkedőkön vettek részt.

a vizitúra résztvevői összegyűjtötték a veszprém megyei fiataloknak a vit-re küldendő ajándékait. a balatoni vizikaraván utasai szombaton este balatonalmádirban gépkocsikra szálltak, és budapestre csatlakoznak majd a kisz központi bizottsága által szervezett duna-tisza tura résztvevőjéhez./mti/

..-

bb. 62. a kisz központi művészegyüttesének rajkózenekara dunaujvárosban

vid fm/j/il la

1968. július 6.

a dunai vasmű kisz-bizottsága szervezésében szombaton este a dunaujvárosi szabadtéri színpadon a kisz központi művészegyüttesének rajkózenekara és szólistái adtak hangversenyt. ezzel a koncerttel kezdődött meg a zenekar - 15 fellépésből álló - nyári előadássorozata./mti/

..-

bb. 63. tiszakécskén fogadták a duna-tisza barátság tura tiszai résztvevőit

vid fm/tné/il la

1968. július 6.

a vit duna-tisza barátság-tura tiszai résztvevői szombaton tiszakécskénél bács-kiskun megyébe érkeztek.

/folyt.köv./

- 33 -

18.15/11

18.10.20

bb. 63. / tiszakécskén ... folyt./ 1l

a tura résztvevőit a kecskeméti járás fiataljai ünnepélyesen fogadták. rövid pihenő után vidám „kis vit.”-et rendeztek a tiszaparton. a járás ifjúságának képviselői emlékszalagokat kötöttek a tura stafétabotjára, majd a vegyiműveket szerelő vállalat tiszakécskői gyárának kiszistái átadták a szófiai vit-re készített ajándékaikat: kis bográcsokat, és a 9. vit jelvényét ábrázoló talpas fémplaketteket, ezután művészi műsor és hajómodellező bemutató következett, este pedig táboriüz mellett szórakoztak a fiatalok. a barátság-túra vasárnap reggel indul tovább, s következő állomása tiszazug lesz.
/mt1/

--

bb. 64. tárogató-est a citadellán

1 nbj/tr/1l la

1968. július 6.

szombaton este a citadellán ősi magyar hangszerek szólaáltak meg: tárogató, nád-duda, csőrfuvola, koboz, lant, olyan hangszerek, amelyek hangja már alig ismert, csupán nevük cseng füllünkben. a művészek, bige józsef és dr. nyul istván másfélórás műsorukban az általuk rekonstruált hangszereken régi magyar muzsikát adnak elő, kurucdalokat, tinódi lantos sebestyén krónikáinak kísérezőzenéjét, toborzókat, a dunamenti halászok és révések dalait. a bemutatónak nagy sikere volt. a műsort a nyáron minden szombat és vasárnap este hallhatják a citadella vendégei./mt1/

--

bb. 65. hangverseny a kőröshegyi műemlék-templomban

vid fm/mné/1l la

1968. július 6.

a kőröshegyi műemlék-templomban szombaton este rendezték meg az idei második „musica hungarica”, hangversenyt. székes-
res ferenc vezényletével nagyszerű műsort adott a budapesti madrigál-kórus, valamint ágai karola, csajbók terézia, virág endre és szendrey - karper lászló./mt1/

--

- 34 -

18.20/1l

hnyda

bb. 66. időjárásjelentés

1/1l la

1968. július 6.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

fűlledt, meleg idő vasárnap is

várható időjárás vasárnap estig: főként nappali felhőképződés, elsősorban a dunántúlon záporosó, zivatar. időnként élénk déli-délnyugati szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 30-35 fok között, a nyugati megyékben néhány fokkal 30 fok alatt./mt1/

--

- v e g e -

21^{II}

75

- 35 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590



A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. július 7.

bb 1. közlekedési balesetek

tm-lm la

1968. július 7.

Kovács András 25 éves gépkocsivezető, ongai lakos miskolc belterületén a hejőcsabai cement- és mészmű vállalat tehergépkocsijával összekötözt egy oldalkocsis motorkerékpárral, amelyet szállási Miklós 29 éves technikus, miskolci lakos vezetett. A baleset következtében az oldalkocsiban utazó szállási Mihály 55 éves nyugdíjas, miskolci lakos, a motorkerékpárvezető édesapja olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. A baleset oka: Kovács András nem adta meg az elsőbbséget a motorkerékpárosnak. A vizsgálat folyamatban van.

Inke község külterületén Sándor Gyula 40 éves állami biztosító fiókvezető, kaposvári lakos személygépkocsijával elütötte Latovics Rózsa 71 éves eltartott, inkei lakost, aki a helyszínen meghalt. A baleset oka: Latovics Rózsa féktávolságon belül lépett a gépkocsi elé.

Bikács község belterületén Jonge Sándor 22 éves művezető, dunavecsei lakos motorkerékpárral az utmenti árokba hajtott és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. A baleset oka: gyorshajítás./mti/

12.35/lm

15¹⁰

- 1 -

fr